

# 青岛国际经济合作“朋友圈”迎扩容 助力瑞士企业入驻园区

青岛晚报/掌上青岛/青网 09-04 19:51





晚报讯 今日，中瑞中小企业交流中心在青岛国际经济合作区举行揭牌成立，正式开启了中国与瑞士合作的新平台。该中心是继北京、深圳、上海、天津、广州后，中瑞搭建的第六个中小企业交流中心。据悉，作为青岛市对外经贸交流合作的窗口和平台，青岛国际经济合作区目前已经与德国、英国、日本、韩国、美国、巴西、芬兰等多个国家开展了不同领域、不同深度和广度的合作。



中瑞中小企业交流中心是青岛国际经济合作区抢抓中瑞两国元首关于推进和构建创新战略伙伴关系的重大机遇，加快集聚国际要素，引进国际优质资源，打造国际合作新高地的又一项成果。“青岛国际经济合作区推出产城融合的理念，还提供生活教育平台，这给我留下了深刻的印象。”瑞士驻华大使馆经济事务参赞莫海岩告诉记者，如今中国市场上有800到1000家瑞士企业，去年对瑞士在华企业调查发现，57%的受访企业有意向在中国继续扩大投资，48%的受访企业认为中国是最受欢迎的三大贸易国之一。瑞士企业在山东省诸多城市有投资，其中青岛市是最受欢迎的城市。此次中瑞中小企业交流中心落户青岛国际经济合作区，莫海岩说，将成为国际合作和中瑞合作的典范。该中心将助力瑞士相关产业开拓中国市场，搭建双方经贸信息服务平台，实现双方互利共赢，同时将通过参加首届中国国际进口博览会、在瑞士举办推介会、组织瑞士企业来访考察等方式帮助瑞士企业、机构更好的了解中国，进入中国市场，入驻青岛国际经济合作区。中瑞中小企业交流中心负责人彦士德表示，中心的一项重要任务是给前往中国投资的瑞士企业“铺路”，建立与中国合作伙伴的信任，同时提供从注册到选址落户园区等服务。彦士德表示，未来中心将吸引高质量的、优质的公司引入中国，进驻青岛国际经济合作区。



据悉，青岛国际经济合作区作为青岛市对外经贸交流合作的窗口和平台，承担着加强双边及多边国际合作的重要使命，已经与德国、英国、日本、韩国、美国、巴西、芬兰等多个国家开展了不同领域、不同深度和广度的合作。截至目前，合作区内，作为中德两国唯一政府间合作的园区——中德生态园进展顺利，商务部批准的国内唯一的中英地方合作园区——中英创新产业园已启动建设，中俄双边合作的新载体——中俄地方合作园（青岛）业已启动运行，此外，还设立了中法工商创新基地、以及中芬中心等。（青岛晚报/掌上青岛/青网 记者 于波 通讯员 董古月）